
*10. DIAGNOZA STANU I UWARUNKOWANIA DOTYCZĄCE TERENÓW OBJĘTYCH V ZMIANĄ STUDIUM  UWARUNKOWAŃ I KIERUNKÓW ZAGOSPODAROWANIA PRZESTRZENNEGO MIASTA I GMINY KOLBUSZOWA
 

10.1.DOTYCHCZASOWE PRZEZNACZENIE, ZAGOSPODAROWANIE    I   UZBROJENIA TERENÓW.

         KOLBUSZOWA MIASTO



Teren jest w części zalesiony, w części zagospodarowany istniejącym stadionem sportowym i towarzyszącym mu zapleczem Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji, w części zagospodarowany jako ogrody działkowe. Posiada dostęp komunikacyjny do ulic: Sportowej, Wolskiej, Słonecznej, Piaskowej i fragmentu ul. Krakowskiej. 


Część terenu, położona przy wschodniej granicy i przylegająca do istniejącej zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej jest podzielona na działki,  spełniające warunki dla działek budowlanych jednorodzinnych. Teren w części przyległej do ul. Krakowskiej stanowi dwie, niezabudowane, prywatne działki, położone w ciągu zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej. Wzdłuż ul. Sportowej, po jej południowej stronie znajduje się parking, częściowo urządzony. Obok parkingu istnieją budynki towarzyszące stadionowi, o różnych formach architektonicznych i wysokościach: jedno- dwu- i trzykondygnacyjne.  Część południowo-zachodnią zajmują istniejące ogrody działkowe. Są one oddzielone od terenu leśnego ulicą Słoneczną i ogrodzeniem trwałym. 


Teren nie posiada miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, a wiec nie jest formalnie określone jego przeznaczenie. W dotychczas obowiązującym studium znajduje się w obszarze zieleni publicznej, sportu i wypoczynku.
KOLBUSZOWA GÓRNA


Na terenie, w części południowo-zachodniej znajduje się starannie urządzony cmentarz z kaplicą cmentarną, kościół Rzymsko-Katolicki z plebanią oraz utwardzony parking wzdłuż drogi krajowej. Parking ten przykrywa odcinek potoku Górnianka. Poza tym teren jest terenem zielonym o charakterze łąki i  pastwiska, przeciętym rowem odwadniającym. 

Przylega bezpośrednio do drogi krajowej nr 9, z której urządzony jest wspólny zjazd na teren kościoła i cmentarza. Po północnej stronie przebiega droga wewnętrzna, poza którą znajduje się siedlisko mieszkalne w odległości ponad 90 m od granicy cmentarza. Od tej drogi do kościoła biegnie droga wewnętrzna gruntowa.  Siedlisko mieszkalne znajduje się także poza południowo-wschodnią granicą, w odległości ponad 70 m od granicy istniejącego cmentarza. 
Skrajem terenu przebiega linia elektroenergetyczna niskiego napięcia, a przez środek linia teletechniczna. Istnieje także wodociąg i gazociąg. 
Teren nie posiada miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. W dotychczas obowiązującym studium teren ten jest położony w obszarze  mieszkaniowo-usługowym, zabudowy zagrodowej i jednorodzinnej.

PRZEDBÓRZ



Teren jest użytkowany jako łąka z pojedynczymi drzewami i prowizoryczną altaną. Przylega bezpośrednio do drogi wewnętrznej gruntowej oraz rzeczki Tuszymka. Droga wewnętrzna ma powiązanie z drogą powiatową Nr 352 R relacji Blizna - Leszcze - Przedbórz - Poręby Kupieńskie.  
W części położonej poza drogą teren jest zadrzewiony i zakrzaczony. W niedalekiej odległości po stronie południowo-wschodniej, poza korytem Tuszymki znajduje się staw.
Najbliższa zabudowa znajduje się o drugiej stronie drogi wewnętrznej (dom drewniany w końcowej fazie budowy) i przy skrzyżowaniu drogi wewnętrznej z drogą powiatową. Teren znajduje się w bliskiej odległości możliwych powiązań z istniejącymi sieciami wodociągową, gazową i elektroenergetyczną oraz posiada atrakcyjne walory krajobrazowe. 
Nie jest objęty miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego. Według ustaleń dotychczas obowiązującego studium część wschodnia terenu jest położona w obszarze rolnym z rozproszoną zabudową rolniczą, a cześć zachodnia jest wskazana do przeznaczenia pod oczyszczalnię ścieków.
10.2. STAN ŁADU PRZESTRZENNEGO I WYMOGI JEGO OCHRONY.

Teren w Kolbuszowej cechuje się zagregowaniem różnych funkcji w różnych jego częściach, które przenikają się wzajemnie w nieznacznym stopniu.  Przejawia się to głównie w formie nieurządzonych, wydeptanych ścieżek pomiędzy terenami obiektów sportowych i istniejącym lasem. Wskazane jest doprowadzenie do zagospodarowania terenu w sposób kompleksowy dla celów zarówno sportu jak i rekreacji. 
Tereny wydzielonych działek budowlanych mogą być wskazane do kontynuacji zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej. Wskazanie pod zabudowę mieszkaniową fragmentu terenu objętego zmianą studium w Kolbuszowej wymagać będzie ustalenia zasady izolowania tego terenu od terenów sportowych, celem wyeliminowania ewentualnych konfliktów funkcji. 

Wskazane jest zachowanie istniejących, zagospodarowanych ogrodów działkowych. Niezbędne jest powiązanie komunikacyjne z ul. Krakowską poprzez co najmniej ciąg pieszo-rowerowy. 
10.3. STAN ŚRODOWISKA, ROLNICZEJ I LEŚNEJ PRZESTRZENI PRODUKCYJNEJ, WIELKOŚCI I ZASOBÓW WODNYCH ORAZ WYMOGÓW ŚRODOWISKA, PRZYRODY I KRAJOBRAZU.
Środowisko terenów położonych w Kolbuszowej jest w większości przekształcone antropogenicznie. Zmiana przeznaczenia istniejącego w Kolbuszowej lasu (Ls IV) na terenie objętym V zmianą studium wymagać będzie uzyskania zgody Marszałka Województwa Podkarpackiego. Zgoda taka - stosownie do ustawy o ochronie gruntów rolnych i leśnych - może być uzyskana wyłącznie w trybie sporządzania projektu  miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. Dlatego też dla terenu, którego przeznaczenie lasów będzie zmienione, należy ustalić zamiar sporządzenia przez samorząd gminy planu miejscowego i dysponować inwentaryzacja lasu wraz z opisem taksacyjnym i mapą gospodarczą lasu.  Znajdujące się tutaj drzewa, będące miejscami rozrodu ptaków, należy utrzymać.  Oprócz lasu występujące tam grunty zaliczane są do klasy bonitacyjnej PS VI, nie podlegającej ochronie. Nie występują obiekty przyrodnicze podlegające ochronie na podstawie przepisów o ochronie przyrody.
W Kolbuszowej Górnej, poza terenem zainwestowanym obiektami kościoła i cmentarza  wraz z towarzyszącymi mu budynkami  znajduje się pastwisko i łąka zaliczane do klas bonitacyjnych Ps IV i Ł IV, ŁV, t.j. grunty nie podlegające ochronie na podstawie ustawy o ochronie gruntów rolnych i leśnych. Nie występują składniki przyrody o cennych wartościach.
Teren w Przedborzu znajduje się w Obszarze Specjalnej Ochrony Ptaków "Puszcza Sandomierska" oraz w Mielecko-Kolbuszowsko-Głogowskim Obszarze Chronionego Krajobrazu. Nie zinwentaryzowano tam jednak gatunków, siedlisk, ani miejsc rozrodu. Niemniej zagospodarowanie tego terenu nie może oddziaływać negatywnie na obszar Natura 2000.

Większość terenu zajmuje łąka i pastwisko, pod względem bonitacyjnym zaliczane do kl. Ł IV, nie podlegającej ochronie. Część terenu zajmują zardzewienia i las
Na terenach objętych V zmianą studium i w ich bezpośrednim sąsiedztwie nie występują obiekty zaliczane do przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko. 
Zagospodarowanie terenów nie powinno oddziaływać w sposób mogący pogorszyć stań środowiska i wpływać negatywnie na tereny sąsiednie oraz na obszar Natura 2000. 

10.4. STAN DZIEDZICTWA KULTUROWEGO I ZABYTKÓW ORAZ DÓBR KULTURY WSPÓŁCZESNEJ. 

Nie występują inne obiekty zabytkowe, ani dobra kultury współczesnej.

10.5. WARUNKI I JAKOŚĆ ŻYCIA MIESZKAŃCÓW, W TYM OCHRONA ZDROWIA. 



W tym zakresie, w odniesieniu do terenów objętych zmianą studium, aktualne są  uwarunkowania określone w obowiązującym studium. 
W Kolbuszowej Górnej, wskazując możliwość rozbudowy istniejącego cmentarza, należy zapewnić co najmniej 50 m strefę, która  stanowić  będzie ograniczenie w zagospodarowaniu, spowodowane oddziaływaniem cmentarza. Strefa ta nie może wykraczać poza granice oznaczonego symbolem ZC oraz obejmować obiektów przeznaczonych na pobyt ludzi na terenie   U4. 


Wskazanie możliwości przeznaczenia terenów pod usługi musi jednocześnie wprowadzić ograniczenia, a zwłaszcza zakaz realizacji przedsięwzięć, mogących zawsze znacząco oddziaływać na środowisko.
10.6. ZAGROŻENIE BEZPIECZEŃSTWA LUDNOŚCI I MIENIA.



Tereny obejmowane zmianą studium znajdują się poza obszarami naturalnych zagrożeń środowiska, takich jak zalewy powodziowe lub osuwanie się mas ziemnych. Teren położony w Kolbuszowej Górnej jest narażony na oddziaływanie skutków intensywnego  ruchu komunikacyjnego na drodze krajowej nr 9. Ewentualna rozbudowa cmentarza musi zmieścić się wraz z 50 m strefą na terenie objętym zmianą studium. 
10.7. POTRZEBY I  MOŻLIWOŚCI ROZWOJU GMINY


Sprawy m.in. z zakresu: ładu przestrzennego kultury fizycznej i turystyki, w tym terenów rekreacyjnych i urządzeń sportowych, pomocy społecznej w tym ośrodków i zakładów opiekuńczych,     cmentarzy gminnych należą do zadań własnych gminy.  Teren objęty zmianą studium w Kolbuszowej posiada predyspozycje do zapewnienia warunków rozwoju sportu i rekreacji. Teren w Kolbuszowej Górnej umożliwia powiększenie istniejącego cmentarza i rozbudowy usług kultu religijnego przy istniejącym kościele.  


Teren w Przedborzu posiada predyspozycje dla urządzenia kompleksu opiekuńczo-wypoczynkowego, szczególnie dla osób starszych i z różnymi dysfunkcjami organizmu. 
Predyspozycje zagospodarowania terenów pokrywają się ze zgłaszanymi wnioskami podmiotów zainteresowanych inwestowaniem na tych terenach.


Zmiana studium będzie przybliżać realizację celów działania samorządu gminy, co przyczyni się do rozwoju gospodarczego.  

10. 8. STAN PRAWNY GRUNTÓW. 

Własność gruntów objętych V zmianą studium w Kolbuszowej jest w większości własnością miasta i Gminy Kolbuszowa, a w części własnością prywatą.  Tereny w Kolbuszowej Górnej stanowią własność parafialną, a w Przedborzu są własnością prywatną.
10.9. WYSTĘPOWANIE OBIEKTÓW I TERENÓW CHRONIONYCH NA PODSTAWIE PRZEPISÓW ODRĘBNYCH. 

Na terenach w Kolbuszowej i w Kolbuszowej Górnej nie występują obiekty ani tereny chronione na podstawie przepisów odrębnych. 

Natomiast teren w Przedborzu znajduje się w Obszarze Specjalnej Ochrony Ptaków "Puszcza Sandomierska" oraz w Mielecko-Kolbuszowsko-Głogowskim Obszarze Chronionego Krajobrazu. Określając kierunki jego zagospodarowania, należy uwzględnić ograniczenia wynikające z potrzeb ochrony przyrody. 
10.10.WYSTĘPOWANIE OBSZARÓW NATURALNYCH ZAGROŻEŃ  GEOLOGICZNYCH.

Nie występują naturalne zagrożenia geologiczne.

10.11. WYSTĘPOWANIE UDOKUMENTOWANYCH ZŁÓŻ KOPALIN ORAZ ZASOBÓW WÓD PODZIEMNYCH.
               Nie występują udokumentowane złoża kopalin ani zasoby wód podziemnych.

10.12. WYSTĘPOWANIE TERENÓW GÓRNICZYCH WYZNACZONYCH NA PODSTAWIE PRZEPISÓW ODRĘBNYCH.

Nie występują  tereny górnicze wyznaczone na podstawie przepisów odrębnych.

10.13. STAN SYSTEMÓW KOMUNIKACJI I INFRASTRUKTURY TECHNICZNEJ, W TYM STOPIEŃ UPORZĄDKOWANIA GOSPODARKI WODNO-ŚCIEKOWEJ, ENERGETYCZNEJ ORAZ GOSPODARKI ODPADAMI.

Tereny w Kolbuszowej, Kolbuszowej Górnej i Przedborzu znajdują się w zasięgu wyposażenia w energię elektryczną, gazową, wodę, a w Kolbuszowej także kanalizacji sanitarnej. 
10.14. ZADANIA SŁUŻĄCE REALIZACJI PONADLOKALNYCH CELÓW PUBLICZNYCH.

Do V zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy Kolbuszowa nie zgłoszono żadnych wniosków, dotyczących uwzględnienia zadań, służących realizacji ponadlokalnych celów publicznych o znaczeniu krajowym. 
Urząd Marszałkowski Województwa Podkarpackiego poinformował o planowanym utworzeniu Parku Krajobrazowego Puszczy Sandomierskiej (dot. terenu w Przedborzu) oraz możliwości wystąpienia ograniczeń, związanych z położeniem:
· w obrębie Mielecko-Kolbuszowsko-Głogowskiego Obszaru Chronionego Krajobrazu (dot. Przedborza),

· przy drodze krajowej nr 9 relacji Radom - Rzeszów - Barwinek - granica państwa, przewidzianej do modernizacji (dot. Kolbuszowej Górnej),

· przebiegiem światłowodu głównego   (dot. Kolbuszowej Górnej).
WPŁYW UWARUNKOWAŃ NA USTALENIE KIERUNKÓW I ZASAD ZAGOSPODAROWANIA PRZESTRZENNEGO TERENÓW OBEJMOWANYCH II ZMIANĄ STUDIUM 

Istniejące uwarunkowania, a zwłaszcza istniejący sposób zagospodarowania w odniesieniu do terenu w Kolbuszowej i Kolbuszowej Górnej, wskazują na możliwość kontynuacji  dotychczasowych funkcji tych terenów, ich rozbudowę i uzupełnienie. Pokrywa się to także z potrzebami rozwoju społeczno-gospodarczego gminy, wyrażanymi także poprzez składane wnioski zainteresowanych podmiotów. 


Obszar  w Kolbuszowej w znacznej części wymaga zmiany przeznaczenia gruntów leśnych na cele nieleśne, co musi być poprzedzone zgodą odpowiedniego organu, uzyskiwaną w procedurze sporządzania  miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. Dla zagospodarowania tego obszaru niezbędne będzie ustalenie potrzeby opracowania takiego planu.

Teren obejmowany zmianą studium w Kolbuszowej Górnej położony jest poza linia rozgraniczającą drogi krajowej i światłowodem. 


Położenie terenu w Przedborzu stwarza wysokie wymagania dla zasad zagospodarowania i kształtowania zabudowy, w celu utrzymania jego wysokich walorów krajobrazowych Mielecko-Kolbuszowsko-Głogowskim Obszaru Chronionego Krajobrazu. Poza tym nie może oddziaływać negatywnie na Obszar Specjalnej Ochrony Ptaków "Puszcza Sandomierska". Przepływający ciek (Tuszymka) wymaga zachowania odległości zabudowy od linii brzegowej. 
Planowane utworzenie Parku Krajobrazowego Puszczy Sandomierskiej nie może w tej   fazie stanowić podstawy do wiążącego ustalenia w studium.
� Analizę uwarunkowania przeprowadzono w dostosowaniu do wymagań określonych w art. 10 ust. 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. Nr 80 poz. 717 z późniejszymi zmianami) oraz z uwzględnieniem ustaleń obowiązującego studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy Kolbuszowa 
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