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SYNTEZA USTALEŃ PROJEKTU V ZMIANY STUDIUM UWARUNKOWAŃ 
I KIERUNKÓW ZAGOSPODAROWANIA PRZESTRZENNEGO 
MIASTA I GMINY KOLBUSZOWA
 
V zmiana studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego  stanowi realizację uchwały Nr XXXII/366/2012 Rady Miejskiej w Kolbuszowej z dnia 20 grudnia 2012 r. w sprawie przystąpienia do V  zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy Kolbuszowa  i została opracowana stosownie do przepisów ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (tekst jednolity Dz. U. z dnia 12 czerwca 2012 r. poz. 647  z późniejszymi zmianami) oraz rozporządzenia Ministra Infrastruktury z dnia 28 kwietnia 2004 r. w sprawie zakresu projektu studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy (Dz. . Nr 118 poz. 1233). 


V zmiana studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy Kolbuszowa dotyczy obszarów położonych w:

· Kolbuszowej pomiędzy ul. Wolską i Krakowską,

· w Kolbuszowej Górnej przy drodze krajowej Nr 9, przy cmentarzu i kościele parafialnym,

· w Przedborzu, przy wschodniej granicy wsi nad Tuszymką,

 wyróżnionych na rysunku studium w skali 1:10000 zatytułowanego: „Kierunki zagospodarowania przestrzennego struktura funkcjonalno-przestrzenna rysunek studium Nr 1" w sposób określony tam oznaczeniami V zmiany studium. 


Ustalenia V zmiany studium są w jednolitej, niniejszej części tekstowej wyróżnione kolorem niebieskim  na stronach: 6k, 37p-z, 44, 45, 48e-g. 


W studium wyznaczono obszary, dla których kierunki zagospodarowania wymagały dostosowania do aktualnych przepisów i potrzeb rozwoju społeczno-gospodarczego miasta i gminy Kolbuszowa, w szczególności: rozwoju obiektów sportowo-rekreacyjnych i zabudowy mieszkaniowej w Kolbuszowej, zagospodarowania terenów wokół kościoła i cmentarza w Kolbuszowej Górnej w tym możliwości rozbudowy cmentarza, realizacji obiektu opiekuńczo-rekreacyjnego oraz budownictwa mieszkaniowego i zagrodowego w Przedborzu. 


W V zmianie studium, po dokonaniu diagnozy stanu i analizy uwarunkowań zagospodarowania przestrzennego, wyróżniono nowe obszary, dla ustalenia odpowiednich dla nich kierunków zagospodarowania przestrzennego. Są to następujące obszary:
U3 - obszar usługowy w Kolbuszowej Górnej,
US 1 - obszar sportu i rekreacji w Kolbuszowej,
UM1 - obszar usług opiekuńczo-leczniczych, wypoczynku i rekreacji w Przedborzu, 

MN 1  - obszar zabudowy mieszkaniowej w Kolbuszowej, 

RM - obszar zabudowy zagrodowej w Przedborzu,
ZP/L - obszar parku leśnego w Kolbuszowej, 

ZC - obszar cmentarza w Kolbuszowej Górnej.

Ustalenia dotyczące kierunków zagospodarowania tych obszarów nie naruszają ogólnych zasad kierunków rozwoju i polityki przestrzennej miasta i gminy Kolbuszowa, określonych w obowiązującym dokumencie studium. Są natomiast uzupełnieniem z zakresie niezbędnym do dostosowania do aktualnych wymagań określonych obowiązującymi przepisami prawa  w kontekście aktualnych potrzeb rozwoju społeczno-gospodarczego miasta i gminy. 

Dla obszarów ZP/L i US 1 wskazano obowiązek sporządzenia  miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, gdyż w granicach tych obszarów  występują lasy i grunty leśne. Przeznaczenie gruntów leśnych na cele nieleśne wymaga uzyskania zgody właściwego organu, która  -  stosownie do przepisów art. 7  ustawy o ochronie gruntów rolnych i leśnych  (ustawa z dnia 3 lutego 1995 r. o ochronie gruntów rolnych i leśnych  Dz. U. Nr nr 16 poz. 78 z późniejszymi zmianami) - dokonywana jest wyłącznie w procedurze sporządzania  miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. Dlatego też dla osiągnięcia określonego kierunku zagospodarowania przestrzennego tych obszarów  niezbędne jest sporządzenie takiego planu.  


Do projektu przedmiotowej zmiany studium przeprowadzono strategiczną ocenę oddziaływania na środowisko, w tym prognozę oddziaływania na środowisko, która wskazała na potencjalne skutki realizacji wskazanych zmian studium na środowisko.  


Materiały planistyczne sporządzone na potrzeby V zmiany studium oraz na podstawie przepisów odrębnych oraz dokumentacja prac planistycznych związanych ze sporządzeniem V zmiany studium, są  zgromadzone w oddzielnej teczce – stosownie do wymagań obowiązujących w tym zakresie przepisów ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (tekst jednolity Dz. U. z dnia 12 czerwca 2012 r. poz. 647) .

